
کرمی دکتر علی 
□ پژوهشگر و تحلیلگر سیاسی
□ همکار در اندیشکده مطالعات آمریکا

یادداشت تحلیلی

مشکلات عمده سیستم انتخاباتی آمریکا
روایتی از تأثیرات مشارکت اندک شهروندان و نفوذ ثروتمندان

که در مورد مشکلات سیستم  زمانی 
یکا سؤال می‌شود،  انتخاباتی آمر
کشور، به  یاد مردم این  به‌احتمال‌ز
نفوذ منفی افراد ثروتمند و شرکت‌‌ها 
اشاره‌کرده و همچنین، از محرومیت 
که مایل یا قادر )فکری-  افرادی 
شخصیتی( به رأی دادن هستند، 
صحبت می‌کنند. تقریباً دوسوم 
که مشارکت بسیار  مردم معتقدند 
کم شهروندان‌)67 درصد( و تأثیر 
نامتناسب ثروتمندان و شرکت‌ها 
)66 درصــــد(، مشکلات عمده 
کشور  فعلی  انتخابات  سیستم 
است. دیدگاه اعضای هیئت‌مدیره 
شرکت‌ها و محیط نظارتی مرتبط 
گری سیاسی و لابی‌گری در  با افشا
ایالات‌متحده، به‌سرعت در حال 
گــرچــه برخی  ــرا ا ی ــت؛ ز تحول اس
شرکت‌ها قــبــاً مــخــارج سیاسی 
خود را داوطلبانه فاش می‌کردند، 
کثریت‌)53 درصد( اعضای  اما ا

هیئت‌مدیره شرکت‌ها معتقدند 
کمیسیون بورس و اوراق بهادار  که 
ــه تــدویــن  یـــکـــا‌)SEC(، نــیــاز ب آمـــر
ی هزینه‌های  قوانین افشای اجبار
سیاسی شرکت‌ها دارد. بسیاری از 
نهادهای سرمایه‌گذار، دانشگاهیان، 
خزانه‌داران ایالتی و حتی دو مقام 
ــورس و اوراق  کمیسیون ب سابق 
یلیام  بهادار، یعنی آرتور لویت و و
کنندگان 1/2  دونالد سون، از تأیید 
میلیونی حمایت از افشای اجباری 
مـــخـــارج ســیــاســی شــرکــت‌هــا در 
ایالات‌متحده با فرایند تصمیم‌گیری 
کمیسیون بورس  قانونی از طریق 
و اوراق بهادار بودند. بااین‌حال، 
این پروسه هنوز عملی نشده زیرا 
کنگره ایالات‌متحده -که اغلب 
ینه‌های سیاسی  از ذینفعان هز
شرکت‌ها است- لایحه‌ای را برای 
جلوگیری از انجام این پروسه تنظیم 

کرده است.

نقش پوشش رسانه‌ای 
جهت‌دار و تبلیغات سیاسی

از هر ده آمریکایی، حدود شش نفر 
کشور،  معتقدند در انتخابات این 
گاهی )60 درصد( رأی‌دهندگان  ناآ
و جــانــب‌داری رســانــه‌ای موافق و 
کــانــدیــداهــا )57  مخالف بــرخــی 
درصــد(، مشکل اساسی سیستم 
انتخاباتی است. رسانه‌های جریان 
گرایش‌های  اصلی مستعد نمایش 
سیاسی خاصی هستند، به‌طوری‌که 
کانال اصلی، آوازه احزاب  چندین 
خاص را در میان مخاطبان ملی 
کاپلان1  ینگا و  رشد داده‌انــد. دلاو
مــورد  کــه تحقیقاتی در   )2006(
ی  کس ‌نیوز بــر جــانــب‌دار تأثیر فا
رسانه‌ها و درک مخاطبان انجام 
کس نیوز به  یافتند که فا داده‌اند، در
گرایش  راست‌گرایی محافظه‌کارانه 
 What( دارد. توماس فرانک در کتاب

1- DellaVigna and Kaplan (2006)
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Is The Matter with Kansas()فرانک 
2005( معتقد است که بخش بزرگی 
از رأی‌دهندگان آمریکایی علیه منافع 
اقتصادی خود رأی می‌دهند، چون 
از طریق تبلیغات سیاسی و پوشش 
رسانه‌ای جهت‌دار ترغیب می‌شوند.

 نزدیک به نیمی از مردم )45 درصد(، 
تأثیر خارجیان یا دخالت دولت‌های 
خارجی را مشکل اساسی سیستم 
انــتــخــابــاتــی آمــریــکــا دانــســتــه‌انــد. 
به‌طورکلی پنج روزنه نفوذ در سیستم 
انتخاباتی آمریکا عــبــارت‌انــد از: 
کردن سیستم انتخاباتی  1-حک 
کشور مانند تلاش روسیه در سال 
2016؛  2-خرید تبلیغات دیجیتالی 
از سوی خارجی‌ها برای تأثیرگذاری 
در انتخابات؛ روسیه، چین، ایران 
و...، در حال راه‌اندازی کمپین‌های 
ــن در  ــی اطــاعــاتــی مخفی و دروغ
رسانه‌های اجتماعی برای تقسیم 
آمریکایی‌ها و جنگ تبلیغاتی هستند 
گفته مقامات آمریکایی(. در  )به 
سال‌های اخیر، حساب‌های کاربری 
با محتوای اطلاعات دروغین )به‌زعم 
مقامات آمریکایی( و منشأ خارجی 
گوگل و توییتر، دیده  در فیس‌بوک، 
شده که توسط میلیون‌ها آمریکایی، 
ازجمله )حداقل( 126 میلیون نفر 
کاربران فیس‌بوک از ژوئن 2015،  از 
بازدید شده است؛ 3. کمک پولی به 
کمیته‌های سیاسی از طریق گروه‌های 
غیر شفاف و مخفی؛ به‌عنوان‌مثال، 
وزارت دادگستری اخیراً لو تائک جو، 
سرمایه‌دار مالزیایی را برای انتقال 
حدود 2 میلیون دلار در سال 2012 

به یک شرکت با مسئولیت محدود، 
کت رپری به  که با شرا کرده  متهم 
گروه  نام پراس میشل )عضو یک 
موسیقی هیپ‌هاپ آمریکایی( بوده 
که این شخص نیز، این پول  است 
را از طریق یک کمیته عمل سیاسی 
کمیته  )PAC( و همچنین، یک 
ی هزینه‌های انتخاباتی  جمع‌آور
بــرای حمایت از انتخاب مجدد 
یاست ‌جمهوری،  ک اوباما به ر بارا

کرده است. صرف 
کشورهای خارجی می‌توانند   -4
شرکت‌های فعال در ایالات‌متحده 
که تابعه شرکت‌های خارجی  را 
کاندیداها  کمک به  هستند، برای 
کــمــیــتــه‌هــای ســیــاســی خــاص  و 
اجیر نمایند؛ به‌عنوان‌مثال، اخیراً 
کمیسیون انتخابات فدرال، فاش 
کرده که نیل بوش، عضو هیئت‌مدیره 
کالیفرنیا )هلدینگ  یک شرکت در 
ــه چین  ی متعلق ب ــه‌گــذار ســرمــای
 American Pacific International(
Capital (APIC(، از مالکان چینی 
شرکت و همچنین، آمریکایی‌هایی 
که شعبه شرکت در ایالات‌متحده 
را اداره می‌کردند، خواسته است 
کمیته مالی حامی برادرش،  تا از 
جب بوش در مبارزات انتخاباتی 
ی 2016 حمایت  یاست جمهور ر
کنند. 5- خــارجــی‌هــا می‌توانند 
لابیئیست‌های ثبت‌نام نشده را 
کار از طرف خودشان اجیر  بــرای 
کنند؛ گرگ کریگ، مشاور سابق کاخ 
یاست ‌جمهوری  سفید در دوران ر
ک اوباما و پل مانافورت، رئیس  بارا

کمپین انتخاباتی دونالد ترامپ در 
سال 2016، اخیراً به جرم تخلفات 
مربوط به قانون ثبت‌نام نمایندگان 
خارجی )فارا( متهم شده‌اند. این 
اتهامات، نتیجه تحقیقات ویژه 
روبرت مولر در مورد انتخابات 2016 
بود. مانافورت به دلیل عدم ثبت‌نام 
طبق قــانــون ثبت‌نام نمایندگان 
خارجی )فارا(، درحالی‌که به‌عنوان 
مشاور سیاسی برای رئیس‌جمهور 
اوکراین ویکتور یانوکوویچ کار می‌کرد، 
متهم و گناهکار شناخته شد. کریگ 
نیز به دروغ گفتن )گناهکار شناخته 
نشد( به بازرسان فــدرال، در مورد 
اینکه آیا او و موسسه حقوقی‌اش 
قانون ثبت‌نام نمایندگان خارجی 
که برای  کارهایی  )فارا( را به دلیل 
یچ انجام  وزارت دادگستری یانوکوو
کــرده اســت یــا خیر،  داده، نقض 

متهم شد.

که نظرات دموکرات‌ها و  زمانی 
جمهوری خواهان متفاوت است

ــکــایــی‌هــا،  کــمــی از آمــری ــعـــداد  تـ
محرومیت رأی‌دهــنــدگــان واجــد 
شــرایــط حــق رأی )38 درصـــد( و 
دادن حق رأی به کسانی که شرایط 
آن را ندارند )36 درصد(، به‌عنوان 
مشکل عمده سیستم انتخابات 
کشور مشخص کرده‌اند. نگرانی‌ها در 
مورد سیستم انتخاباتی آمریکا، میان 
دموکرات‌ها و جمهوری خواهان، 
بسیار مــتــفــاوت اســـت، البته در 
چند مورد نیز اتفاق‌نظر وجود دارد؛ 
دموکرات‌ها بیشتر از جمهوری‌خواهان 
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به نفوذ خارجی یا دخالت خارجی 
)68 درصد در مقابل 22 درصد(، 
تأثیر افراد و شرکت‌های ثروتمند )82 
درصد در مقابل 42 درصد( و عدم 
مشارکت رأی‌دهندگان واجد شرایط 
)56 درصد در مقابل 19 درصد(، 
به‌عنوان مشکلات عمده‌ سیستم 
انتخاباتی معتقد هستند. برعکس 
ی خــواهــان بیشتر از  آن، جمهور
که تقلب و  دموکرات‌ها معتقدند 
فریب رأی‌دهندگان در انتخابات 
)52 درصد در مقابل 31 درصد( و 
جانب‌داری رسانه‌ای )81 درصد در 
مقابل 41 درصد(، مشکلات اساسی 
سیستم هستند. اکثریت دموکرات‌ها 
که  و جمهوری‌خواهان، معتقدند 
مشارکت کم )78 درصد در مقابل 
گاهی رأی‌دهندگان  58 درصد( و ناآ
)57 درصد در مقابل 66 درصد(، 
از جمله مشکلات عمده‌ سیستم 

انتخاباتی هستند.

همراهی و اجماع بیشتری میان 
آمریکایی‌ها با پیشینه‌های نژادی 
و قومی مختلف در مورد مشکلات 
ی سیستم انتخابات  کلان پیش ‌رو
کــشــور وجـــود دارد، هرچند  ایـــن 
اختلافات شدیدی نیز در چند مورد 
وجود دارد. آمریکایی - اسپانیایی‌ها 
)44 درصد(، سفیدها )34 درصد( 
و سیاه‌ها )33 درصد( می‌گویند که 
تقلب و فریب مردم در رأی‌گیری، از 
جمله مشکلات اساسی است، البته 
کثریت آمریکایی‌های اسپانیایی  ا
)72 درصد(، سیاه )70 درصد( و 
سفیدها )63 درصد( اعتقاد دارند 
که نفوذ افراد ثروتمند و شرکت‌ها، 
مشکل اساسی است. بااین‌حال، 
آمریکایی‌های سفیدپوست بسیار 
کمتر از آمریکایی‌های سیاه‌پوست 
و اسپانیایی در مــورد محرومیت 
رأی‌دهــنــدگــان واجــد شــرایــط حق 
رأی، اظهار نگرانی می‌کنند و تنها 

حـــدود یــک‌چــهــارم )27 درصــد( 
آمریکایی‌های سفیدپوست می‌گویند 
که این، یک مسئله جدی است، 
آن‌هم در مقایسه با حداقل، شش 
نفر از هر ده آمریکایی - اسپانیایی 
)60 درصد( و سیاه )62 درصد(. 
آمریکایی‌های سفیدپوست )36 
درصد( نیز کمتر از سیاه‌پوستان )57 
درصد( و اسپانیایی‌ها )66 درصد(، 
دخالت خارجی را مشکل عمده 
سیستم رأی‌گیری آمریکا می‌دانند. 
برعکس، آمریکایی‌های سفیدپوست 
)61 درصد( بیشتر از اسپانیایی‌ها 
)48 درصــد( و سیاه‌پوستان )40 
ی رسانه‌ها را  درصــد(، جانب‌دار
به‌عنوان یک مشکل جدی بیان 

می‌کنند.
به‌طورکلی، نظرات در مورد سیستم 
گروه‌های  انتخاباتی آمریکا در بین 
مختلف رأی‌دهنده، تفاوت چندانی 
ندارد. بااین‌حال، رأی‌دهندگان ثابت 
)73 درصــد( به‌طور قابل‌توجهی 
بیشتر از رأی‌دهندگان دوره‌ای )61 
درصــد( و غیر رأی‌دهندگان )60 
که بگویند  درصد(، احتمال دارد 
کمی از  رأی دادن تــعــداد بسیار 
شهروندان، مشکل اصلی سیستم 
انتخابات است. نکته قابل‌توجه 
این است ‌که پروتستان‌های اونجلی 
سفیدپوست )به‌ویژه( می‌گویند: 
تعصب رسانه‌ها علیه برخی نامزدها، 
مشکل سیستم انتخابات فعلی 
است. حدود هشت نفر از ده نفر 
)79 درصد( پروتستان‌های اونجلی 
سفیدپوست، می‌گویند که تعصب 

 نمودار 1: مشکلات عمده نظام انتخاباتی آمریکا
)/https://www.theatlantic.com( :منبع
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کاندیداها  رسانه‌ها علیه برخی 
مشکل اساسی است، درحالی‌که 
15 درصــد باقی‌مانده می‌گویند، 
مشکلی جزئی اســت و تنها پنج 
درصــد از پروتستان‌های اونجلی 
سفید معتقدند که این امر، به‌عنوان 

یک مشکل نیست.
 سی‌وهشت درصد از مردم می‌گویند 
که مشکل، دادن حق رأی به افرادی 
است که صلاحیت رأی دادن ندارند. 
درحالی‌که 40 درصــد می‌گویند، 
گرفته شدن و چشم‌پوشی  نادیده 
سیستم از افراد واجد شرایط رأی 
دادن، نگرانی جدی‌تری است. تقریباً 
یک‌پنجم )17 درصد( آمریکایی‌ها، 

برخی دیگر از موضوعات مرتبط با 
انتخابات را مشکل بزرگ‌تر معرفی 
می‌کنند. شش نفر از هر ده نفر )62 
درصد( دموکرات‌، می‌گویند که عدم 
حق رأی، مشکل بزرگ‌تری است؛ 
درحــالــی‌کــه بیش از دوســـوم )68 
درصد( جمهوری خواهان، بیشتر 
نگران تقلب و فریب رأی‌دهندگان 

هستند.

مشکلاتی ساده و باورناپذیر
تجربه رأی‌گیری آمریکایی‌ها بیانگر 
این است که مشکلات، نشان‌دهنده 
مشکلات عملی است؛ مانند مشکل 
یافتن محل رأی‌گیری در آخرین باری 

که می‌خواستند، رأی دهند. البته 
باید گفت، این مشکل بیشتر از سوی 
گزارش شده  سیاهان و اسپانیایی 
است تا سفیدها. تنها پنج درصد از 
آمریکایی‌ها گزارش داده‌اند، آخرین 
باری که سعی داشتند تا رأی دهند، 
از محل رأی‌گیری اطلاع نداشته‌اند. 
بااین‌حال، سیاه‌پوستان )9 درصد( و 
اسپانیایی-آمریکایی‌ها )9 درصد(، 
یکایی‌های  سه برابر بیشتر از آمر
سفیدپوست )3 درصد( می‌گویند 
که این اتفاق، برای آن‌ها یا شخصی 
که در خانه آن‌هــا بــوده، رخ داده 
گــزارش‌هــای مربوط به  اســت. در 
مشکل در یافتن محل رأی‌گیری، 

 نمودار 2: مشکلات شهروندان آمریکایی برای حضور در انتخابات 
)/https://www.theatlantic.com( :منبع
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میان آمریکایی‌های سفیدپوست 
و غیر سفیدپوست، یک شکاف 
مشابه وجود دارد. به‌طورکلی، هشت 
درصد از مردم اعلام کرده‌اند که آن‌ها 
یا شخصی در خانواده‌شان، آخرین 
باری که سعی در رأی‌گیری داشته‌اند، 
نتوانسته‌اند محل رأی‌گیری مربوط به 
خود را پیدا کنند. سیاه‌پوستان )15 
درصد( و اسپانیایی-آمریکایی‌ها 
)14 درصد(، تقریباً سه برابر بیشتر 
از آمریکایی‌های سفیدپوست )5 
درصد(، این تجربه را گزارش داده‌اند.
شش درصد از آمریکایی‌ها اعلام 
که اخیراً، وقتی سعی در  کرده‌اند 
رأی‌گیری داشته‌اند، آن‌ها یا شخصی 
در خانواده‌شان، مهلت ثبت‌نام را 
ازدســت‌داده‌انــد. بیش از یک نفر 
از هر ده سیاه‌پوست )11 درصد( 
و اسپانیایی )11 درصـــد(، اعلام 
که این تجربه را در مقایسه  کرده‌اند 
با تنها سه درصد از آمریکایی‌های 
سفیدپوست دارند. تعداد معدودی 
که  گزارش داده‌اند  از آمریکایی‌ها، 
آن‌ها یا یک عضو از خانواده‌شان، 
هنگام تلاش برای رأی دادن، مورد آزار 
و اذیت قرارگرفته‌اند. تنها پنج درصد 
آمریکایی‌ها، از جمله چهار درصد 
آمریکایی‌های سفیدپوست، هفت 
درصد آمریکایی‌های سیاه‌پوست 
و تقریباً یک نفر از هر ده‌)9 درصد( 
آمریکایی- اسپانیایی، می‌گویند 
کــه سعی داشتند  ی  آخــریــن بـــار
رأی بــدهــنــد، مـــورد آزار و اذیــت 
قــرارگــرفــتــه‌انــد. به‌طورکلی، هفت 
درصد از آمریکایی‌ها گزارش داده‌اند، 

آخرین باری که سعی در رأی دادن 
داشته‌اند، به آن‌ها یا به یک عضو 
گفته شده است  از خانواده‌شان، 
گر ثبت‌نام هم  که نام آن‌ها حتی ا
کرده باشند، در فهرست‌ها ظاهر 

نمی‌شود.
ــتـــان )10 درصـــــــد( و  ــیـــاه‌پـــوسـ سـ
اسپانیایی‌ها )11 درصــد(، تقریباً 
دو برابر آمریکایی‌های سفیدپوست 
)5 درصد( اعلام کرده‌اند که آن‌ها یا 
یک عضو از خانواده‌شان، این تجربه 
را داشته‌اند. یک مشکل شایعی که 
بیشتر آمریکایی‌ها در رأی دادن با 
آن مواجه هستند، عدم توانایی در 
کاری خود برای  اختصاص زمان 
کار اســت. بیش از 11  انجام این 
که  درصد از آمریکایی‌ها می‌گویند 
آن‌ها یا یکی از اعضای خانواده‌شان، 
که اقدام به رأی دادن  آخرین باری 
کرده‌اند، تجربه این مشکل را تجربه 
داشته‌اند. آمریکایی‌های سیاه )16 
درصد( و اسپانیایی‌ها )16 درصد( 
نسبت به آمریکایی‌های سفیدپوست 
)8 درصد(، بسیار بیشتر این تجربه 

کرده‌اند. گزارش  را 
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